

我市两家医院“二升三” 医疗服务大提升

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐 王文璐）近日，市第一人民医院、市中医院成功晋升三级医院。“二升三”后，这两位新晋“选手”将会有何表现？又会为患者带来什么好处？记者了解到，这两家医院“二升三”后，收费标准暂时不变，仍然按照原来二级医院的收费，但对于一些外地户口的住院患者来说，本来在二级医院不能报销的，现在可以顺利报销了；可以为患者开展的技术项目也更多了，能让更多患者在家门口得到更优质的医疗服务，助力分级诊疗。

定位不变，医教研平台更宽广。市第一人民医院、市中医院一直承担区域内居民常见病、多发病诊疗以及急危重症抢救与疑难病转诊任务，努力解决“看病难”问

题。“二升三”后意味着医院的定位、功能、标准重新规划布局。

这两家医院一直以科技创新作为医院战略发展方向，新项目、新技术开展突破县域空白。多种渠道不断引进学科人才团队，已经培育出了一批重量级科研项目与成果，一系列国家专利的临床转化与应用发挥效应，让更多患者获益。正是得益于科技创新，带来了人才与学科的发展，带来了医疗技术水平的提升。

今年2月份，市第一人民医院胃肠肛肠外科成功开展首例减重代谢手术。“为掌握手术适应症，医院领导派我们轮流外出进修学习。”该院胃肠肛肠外科主任张五德说，对于外科医生来说，我们很快掌握了这项技术，并成功为家住风穴社区的王女士实施“腹腔镜袖状胃切除术”。据了

解，身高163cm的王女士体重已达110kg，体重指数(BMI)41。因为肥胖她的身体已经不堪重负，膝关节也不足以支撑身体重量进行运动，而且近年来相继出现脂肪肝、月经不规律、多囊卵巢综合征、睡眠呼吸暂停等症状，严重影响生活质量。成功做完手术后，王女士在两个月的时间里已经成功减去了30斤。

目标不变，内涵建设更迫切。随着区域性医疗中心的纽带作用不断增强，其发挥的作用也越来越重要。医院充分发挥互联网医疗的优势，加快互联网医院建设，通过智慧化、信息化建设的“加码”，不断提升医疗和管理能级。两家医院先后完成了诊间支付、自助机服务、区域心电图、掌上医院、远程彩超等建设，不仅提升医疗服务品质、改善群众就医体验，更为医院数

据集成、智能应用、互联互通奠定了坚实的基础。

市第一人民医院利用互联网等信息技术拓展医疗服务空间和内涵，探索构建覆盖诊前、诊中、诊后的线上线下一体化医疗服务模式。市第一人民医院的护士上门进行护理服务。

汝州市中医院门诊大厅、住院楼大厅及各病区都设置了自助挂号机，并开通掌上医院，患者通过微信、支付宝便可进行预约、挂号等。

如今，站在医院能级提升的新起点，再出发，这两家医院“区域医疗中心”的定位不变，但服务患者将更高质量一体化、助力“健康汝州”责任更重了，迈向现代化医学中心的步子也更大，但“争做患者满意医院”的目标将一直不会变。

有道实验学校

开展激情颂党演讲比赛



参赛选手演讲《党的光辉照我心》

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，市有道实验学校汝州南校区用演讲比赛的方式，纪念中国共产党成立100周年，一起重温党的光辉历程，歌颂党的伟大成就。

在现场，每位选手自信激昂，落落大方，举手投足间展现出有道学校学生勇敢拼搏、积极向上的精神风貌。同学们结合个人学习生活实际，用最真诚的语言讴歌党的丰功伟绩，用最真诚的祝福传递着对党的深情；用一件件小事诉说着对党的热情；用一声声祝福抒发着对党的情怀，让同学们产生心灵共鸣和震撼的不单是同学们学党史、颂党恩，更在于同学们明事理、知荣辱，对党、对生活心怀感激的人生态度。

本次庆祝中国共产党建党100周年激情颂党演讲比赛深切缅怀了革命先辈们英勇奋战、不怕牺牲的大无畏精神，重温了党的光辉历史和优良传统。比赛的开展不仅大大提高了该校学生的习作能力、语言表达能力以及临场发挥能力，还进一步培养了学生爱国爱党的意识，了解了中国共产党的历史，为建党100周年献礼。

市中专

欢庆建党100周年 运动场上赛青春

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩露）在全民喜迎“五一劳动节”和“五四青年节”之际，市中等专业学校商务与信息系于4月29日举行了“欢庆建党一百周年”春季运动会。

当天上午8时，运动会在雄壮的国歌声中拉开序幕。赛场上，运动员们个个奋勇拼搏，超越对手；跑道上，运动员如离弦的箭飞驰而出，奔跑的画面点燃运动会的序幕；精彩的“4×100米接力跑”比赛中，同学们个个紧张兴奋，屏息凝视跑道，齐心协力为班级争光加分；跳远场地上同学们凌空一跃，落点远超目标；投掷场地，运动员手握实心球，用力一掷，展示力量和技巧的比拼；立定跳远场地，只见运动员使出洪荒之力，奋力跃起。流畅连贯的动作迎来同学们的阵阵掌声、欢呼喝彩声……赛场外，校医也做好了突发事件的应急工作。

运动员们纷纷展示了自己的高超技艺，裁判员认真、公平、合理地打分，使同学们赛出了友谊、赛出了成绩。整个赛场，高潮迭起，呐喊加油声、掌声、笑声，此起彼伏。

一分耕耘，一分收获。此次运动会在全系师生的积极参与下取得了圆满成功，让校园多了一份运动快乐，让师生的心里多了一丝美好回忆，同时也激发了广大师生的拼搏意识和永不言败的精神，增强了健身意识，为迎接建党一百周年献礼。

西西小学足球教育又添新荣誉



赛场英姿

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 裴继红）4月29日，在我市2021年度体育工作会议上，洗耳河街道办事处西西小学获得“汝州市优秀体育项目学校”荣誉。

据了解，2015年，西西小学成为首批教育部批准的校园足球学校。2016年9月，学校组建了校园足球队，克服经验不足、没有专业教师指导等困难，制定校园足球工作计划和发展规划，进行校园足球文化建设和推广校园足球活动，合理安排训练时间、比赛时间，积极组织班级联赛、“校长杯”足球赛，校外友谊赛。通过活动、比赛，提高学生的足球水平，在市级比赛中多次获得先进荣誉。截至目前，西西小学在我市举办的五届“市长杯”校园足球联赛中，共获得两次冠军，两次亚军，一次一等奖；在市第六届全民运动会中获得校园足球小学组冠军；2018年正式代表我市参加河南省第十三届运动会。

2020年12月，河南省体育局、河南省教育厅联合发文，命名全省554所学校为省级体育传统项目学校，西西小学凭借足球项目光荣上榜。

“西西小学将积极践行市教体局‘五育并举’方针，不断探索新的教育教学模式，全面提高教育教学质量，以发展校园足球为平台，给学生最美好的童年，给人生最坚实的起步，成为我市素质教育一张亮丽的名片。”西西小学校长裴继红说。

载歌载舞

庆“五一”

近日，由河南省文化和旅游厅、河南省文化馆主办，汝州市文化广电和旅游局承办，汝州市群众艺术馆、汝州市文化合作社、汝州市各乡镇（街道）办事处文化站具体实施的，庆祝中国共产党成立100周年暨庆“五一”，河南省“群星耀中原·舞动新时代”第五届艺术广场舞大赛（豫西片区汝州站）汝州市“江山杯”艺术广场舞大赛，在我市江山森林广场举办。

融媒体中心记者 张亚萍 摄



市一院

老人晕倒电梯口 医护人员急施救

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“是咱医院给了我老伴的第二次生命，当时我们都不在场，她身边没有一个亲人，多亏了咱们热心肠的医护人员。”近日，市第一人民医院医患服务部回访办再次收到了来自家属的感谢留言。留言中说道：“我虽然不知道她们的名字，但真的非常想给她们道一声谢谢。”

在患者家属的连连道谢中，回访办工作人员记录了一个温暖的故事。

原来几天前，患者张大妈独自一人来到该院病房7楼看望亲戚，乘坐电梯刚到神经外科楼梯间，无明显诱因却突然昏迷倒地。值班护士杨延玲、马丽琼听到其他患者家属的呼喊，立即冲了过去，跪在地上开始施救。就在此时，护士长屈晓鸽和医生邱晓鹏也闻讯跑来。张大妈此时意识障碍，大汗淋漓、呼之不应、唤之不醒。护士赶紧给她测量血压、血糖，做心电图检查，并给予葡萄糖水饮用，两分钟后，张大妈的症状有所缓解，在大家的呼唤声中，慢慢睁开了双眼。为进一步查明病因，进行更加系统有效的救治，医护人员又一同出力，将张大妈抬到担架上，送入急诊室。

经过医生的会诊，患者转入内分泌代谢科继续



医护人员正在询问患者情况

治疗，科室医护人员主动帮助张大妈办理住院手续。在大家的全力配合下，成功完成了抢救和转运工作，暖心的救援行动让神经外科楼梯间的紧张气氛变得温暖有力。

据其家属介绍：“老人身体一直不太好，常年患病，幸亏是晕倒在咱们医院，正是因为医院有这么专业的医护人员，老人才逃过一劫，现在想想当时的情况心里还是一阵后怕。这次能碰到好心的医护人员，是我们最大的幸运。”

小小的举动，大大的爱心。面对患者家属的感谢，屈晓鸽说，市一院的每位医护人员都会以高度的责任心，务实的工作作风和高尚的医德一如以往，勇往直前。

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰 王婉璐 侯晓蕾 焦若莹）近日，由健康报社主办的2020第四届全国卫生健康品牌传播年会暨第四季寻找卫生健康行业宣传创新案例活动总结会，在四川成都召开。来自全国各地卫生健康系统的知名宣传专家围绕新时代背景下的卫生健康宣传工作方向进行交流畅谈。

年会还对第四季寻找卫生健康行业宣传创新案例活动中获得微信平台类年度健康传播最佳和优秀案例、年度品牌活动健康传播最佳和优秀案例、医院人文品牌建设者、年度健康传播最佳和优秀团队等进行了表彰。市人民医院微信公众平台获得“年度健康传播最佳案例”殊荣，市场营销部获得“年度健康传播最佳团队”殊荣，院长高峻获得“年度品牌传播‘疫’线宣传先锋实践者”殊荣。

该院党委领导班子一直高度重视支持卫生健康传播和品牌医院建设工作，坚持党建引领，以文化铸魂强基赋能，不断内强素质、外树形象，围绕以建设汝州标志性医院为目标，树立“以病人为中心”“人民医院是人民自己的医院”“时间就是生命”“建便捷、优质、价廉医院”四大服务理念，着力打造“特色专科、特色技术、特色名家、品质服务”四大品牌，以高度的政治判断力、领悟力、执行力，牢牢占领舆论主阵地，打好品牌宣传组合拳，第一时间传播卫生健康好声音，讲出人民医院好故事。

2020年，医院在各类媒体、网站撰写新闻稿件累计发稿2000多篇，其中经中央电视台、人民网、健康报、健康时报、中国民兵、医药卫生报、河南日报、大河报、映象网、河南经济报等各级各类媒体刊发新闻报道近400多篇（次）；微信平台单次阅读量最高近3万人次，对外宣传先进典型人物近100人次；联合电视台拍摄了抗疫宣传片《汝州援鄂故事系列纪实》3部和援鄂人物系列宣传12部；建设了医院抗疫风采长廊、党建文化长廊、党建读书角，生动呈现了一代又一代汝医人抗击疫情、服务惠民的感人瞬间，对外宣传投稿量、采稿量和对内宣传发稿量位居全市医疗单位前列，医院先后荣获“河南省卫生健康系统宣传工作先进单位”等荣誉。

市人民医院荣获三项全国性大奖

科普大篷车开进寇寨小学



孩子们被神奇的科普展品吸引

本报讯（融媒体中心通讯员 徐孜航）为激发青少年从小爱科学、学科学、用科学的热情，培养、提高学生的创新意识和创造能力，提升学生的科学文化素养，近日，汝州市科普大篷车开进陵头镇寇寨小学。

市科协满载科学知识的科普大篷车，向孩子们展示了“机械转动”、“视觉体验”、“健康生活”、“能力测试”、“虚拟现实”、“力与数学”等20多件富含物理、数学道理的科普展品。孩子们兴致勃勃地穿梭在展品之间，争先恐后地观看、了解展品的原理，亲自动手

操作，感受科学带来的快乐和科教展品的魅力。

在普及科普知识的同时，志愿者还通过讲述党史小故事来引导学生了解党史，理解“没有共产党就没有新中国”的深刻内涵，认识到坚持共产党的领导是国家昌盛、民族复兴的根本保证。

科普志愿者还为学生们发放了《科普知识手册》、《反邪教手册》、习题本、青少年素质读本、青少年安全手册等科普资料，用科学小知识来丰富他们的课余生活。